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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 76. Sitzung 
19. Wahlperiode 24.01.19 
 Nr. 19/1204 – 19/1218 

Nr. 19/1204  

Fragestunde 

1. Linksextremer Verein „Rote Hilfe“ 

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BIW vom 6. Dezember 
2018 

2. Bundesstrategie Künstliche Intelligenz 

Anfrage der Abgeordneten Dieter Reinken, Björn Tschöpe und Fraktion 
der SPD vom 6. Dezember 2018 

3. Umsetzung des Pflegepersonal-Stärkungsgesetzes im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten  Stephanie Dehne, Björn Tschöpe und Fraktion 
der SPD vom 6. Dezember 2018 

4. Rechtliche Aufarbeitung von Missbrauch durch Geistliche in Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Klaus Möhle, Björn Tschöpe und Fraktion der 
SPD vom 6. Dezember 2018 

5. Erfolgreiche Bekämpfung der Konzentration von Spielcasinos und Wettbü-
ros? 

Anfrage der Abgeordneten Antje Grotheer, Sükrü Senkal, Björn Tschöpe 
und Fraktion der SPD vom 6. Dezember 2018 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

6. Ein Jahr Länderzentrum für Niederdeutsch 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 6. Dezember 2018 

7. Nutzung Steller Heide in Stuhr (Groß Mackenstedt) 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Lencke Steiner und Fraktion der 
FDP vom 6. Dezember 2018 

8. Ausbildung zum sektoralen Heilpraktiker im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und die 
Fraktion der FDP vom 6. Dezember 2018 

9. Persönliche Assistenzen an Schulen 

Anfrage der Abgeordneten Sahhanim Görgü-Philipp, Dr. Matthias Güld-
ner, Dr. Maike Schaefer und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 6. De-
zember 2018 

10. Beschluss der Justizministerkonferenz zur Einschränkung des Verbands-
klagerechtes der Umweltverbände 

Anfrage der Abgeordneten Nelson Janßen, Klaus-Rainer Rupp, Kristina 
Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 6. Dezember 2018 

11. Machen die Sparkassen Bremen und Bremerhaven Werbung in Schulen? 

Anfrage der Abgeordneten  Nelson Janßen, Kristina Vogt und Fraktion DIE 
LINKE vom 6. Dezember 2018 

  



 – 2 – 

12. Impfungen im Lande Bremen 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 7. Dezember 2018 

13. Gesundheitsgefährdung durch Stickoxide 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 7. Dezember 2018 

14. Nachfrage zur Bewertung des Erlasses e14-10-02 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 7. Dezember 2018 

15. Behandlung eines Kriminalfalls 

Anfrage des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) vom 11. Dezember 
2018 

16. Wie setzt Bremen die Teilnahmepflicht bei Integrationskursen um? 

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Grönert, Thomas Röwekamp und Frak-
tion der CDU vom 12. Dezember 2018 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 19/1205  

Share-Deal-Bremse einführen – Steuerprivilegien beseitigen 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1955) 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) begrüßt die auf der Finanzministerkonferenz 
beschlossene Einschränkung der Gestaltungsmöglichkeit der Share Deals. 
Die Bürgerschaft (Landtag) hält die Maßnahme aber für unzureichend.  

2. Die Bürgerschaft (Landtag) befürwortet eine weitere gesetzliche Ände-
rung mit dem Ziel, die grunderwerbsteuerliche Privilegierung der Share 
Deals auf das verfassungsrechtlich und steuersystematisch gebotene Min-
destmaß zu begrenzen, bestenfalls gänzlich abzuschaffen. Ein anteiliger 
Grunderwerb soll auch anteilig besteuert werden. So würde bei Über-
nahme von mehr als 50 Prozent der Anteile eines Grundstückseigentümers 
auch 50 Prozent der entsprechenden Grunderwerbsteuer fällig, bei Erwerb 
von mehr als 75 Prozent entsprechend 75 Prozent der fälligen Steuer. 

3. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, nach Abschluss der ak-
tuellen Reformrunde, sich auf Bundesebene dafür einzusetzen, dass die 
gefundenen Regelungen zeitnah evaluiert werden und er nach der Evalu-
ierung das vorbeschriebene Ziel der Bürgerschaft (Landtag) verfolgt. 

Nr. 19/1206  

Bremen braucht einen Masterplan Dienstleistungen 

Antrag der Fraktionen der CDU und der FDP 
vom 1. November 2018 
(Neufassung der Drucksache 19/1780 vom 21. August 2018) 
(Drucksache 19/1892) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt die Ziffer 2 des Antrags ab. 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt den Ziffern 1 und 3 des Antrags wie folgt 
zu: 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, einen Masterplan 
Dienstleistungen zu erarbeiten, der eine Bestandsaufnahme sowie eine 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1955
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1780
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1892
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Handlungsstrategie zur Förderung des Dienstleistungssektors im Land 
Bremen mit klaren Zielsetzungen, konkreten Meilensteinen, Zuständig-
keiten, Maßnahmen sowie deren Finanzierung und kontinuierlichem Mo-
nitoring beinhaltet. 

3. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, ihr den Masterplan 
Dienstleistungen innerhalb eines halben Jahres nach Beschlussfassung zur 
weiteren Beratung vorzulegen. 

Nr. 19/1207  

Wissen, Kreativität und Wirtschaft bündeln – Masterplan Dienstleistungen 
aufstellen 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1930) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf,  

1. einen „Masterplan Dienstleistungen“ zu entwerfen und darin insbeson-
dere dazulegen: 

a) welche Schwerpunkte der Senat vor dem Hintergrund des strukturel-
len Wandels hin zu wissensintensiven Dienstleistungen für besonders 
entwicklungsfähig hält und mit welchen konkreten Maßnahmen er 
diese unterstützen wird; 

b) welche Rolle die Bildungseinrichtungen im Land Bremen in diesem 
Zusammenhang spielen können, insbesondere mit Blick auf die Uni-
versität, die Hochschulen und die Berufsschulen; 

c) welche Möglichkeiten der Senat sieht, um die Vernetzung von Wis-
senschaft und Wirtschaft sowie von Unternehmen untereinander zu 
fördern; 

d) welche Möglichkeiten der Senat sieht, um insbesondere auch den An-
teil von Frauen im Bereich Forschung und Entwicklung weiter zu stär-
ken und zu erhöhen; 

e) welche Flächen für weitere Ansiedlungen von wissens- und dienst-
leistungsorientierten Unternehmen entlang der bestehenden Cluster 
um Luft- und Raumfahrt, Windenergie und Maritime Wirtschaft/Lo-
gistik, aber auch darüber hinaus zur Verfügung stehen; 

f) welche angebotsorientierten Qualifizierungsangebote es in diesem 
Zusammenhang im Land Bremen gibt und wie diese weiter ausgebaut 
werden können; 

g) welche Rolle das Land Bremen im überregionalen Marketing einneh-
men kann, um hiesige Unternehmen im Wettbewerb um Fachkräfte 
noch besser zu unterstützen; 

h) ob der Senat in der Schaffung beziehungsweise Ausweitung von Ri-
siko- und Zuschussfinanzierungen Handlungsmöglichkeiten sieht, um 
den Bereich Forschung und Entwicklung zu fördern; 

i) welche Chancen sich durch die Nutzung von IT und insbesondere 
Künstlicher Intelligenz (KI) für die wissensintensiven Dienstleistungen 
ergeben und wie bremische Unternehmen dadurch profitieren kön-
nen. 

2. den „Masterplan Dienstleistungen“ der zuständigen staatlichen Deputa-
tion für Wirtschaft, Arbeit und Häfen binnen sechs Monaten nach Be-
schlussfassung vorzulegen. 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1930
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Nr. 19/1208  

Museen sind unser kollektives Gedächtnis – wie ermöglichen wir einen Zu-
gang für alle? 

Große Anfrage der Fraktion der SPD 
vom 21. August 2018 
(Drucksache 19/1787) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1896) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1209  

Mehr Ausbildungsplätze ermöglichen: Allgemeine Ausbildungsfonds im 
Land Bremen jetzt auf den Weg bringen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 21. September 2018 
(Drucksache 19/1838) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1210  

Potenziale der Binnenschifffahrt stärker nutzen 

Große Anfrage der Fraktion der CDU 
vom 18. September 2018 
(Drucksache 19/1824) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 13. November 2018 
(Drucksache 19/1911) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1211  

Was machen die Banken und Versicherungen eigentlich mit meinem Geld? 
Transparenz des Finanzwesens erhöhen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 11. September 2018 
(Drucksache 19/1816) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf,  

1. sich auf Bundes- und EU-Ebene bei den anstehenden unabweisbaren Re-
gulierungsvorhaben ergänzend dafür einzusetzen, dass Geldinstitute, Ver-
sicherungen und Fonds künftig transparent darlegen müssen, für welche 
Zwecke sie das Geld ihrer Kundinnen und Kunden einsetzen; 

2. der staatlichen Deputation für Gesundheit und Verbraucherschutz sechs 
Monate nach Beschlussfassung zu berichten. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1787
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1896
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1838
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1824
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1911
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1816
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Nr. 19/1212  

Einsetzung einer Sonderkommission Brandschutz  

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. Juni 2017 
(Drucksache 19/1131) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1213  

Einsetzung einer Sonderkommission Brandschutz 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, Stadtentwick-
lung, Energie und Landwirtschaft 
vom 3. September 2018 
(Drucksache 19/1807) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht der staatlichen Deputation 
für Umwelt, Bau, Verkehr, Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
Kenntnis. 

Nr. 19/1214  

„Solidarische Ökonomie“ stärken 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 12. September 2018 
(Drucksache 19/1820) 

Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf, 

1. das Potenzial der „Solidarischen Ökonomie“ in Bremen und Bremerhaven 
zu identifizieren. Neben der Darstellung der wirtschaftlichen Relevanz soll 
ermittelt werden, welche institutionellen beziehungsweise rechtlichen 
Hürden einer Verstärkung dieser Form des Wirtschaftens in besonderer 
Weise im Wege stehen; 

2. bestehende Beratungsangebote auch hinsichtlich der Bedarfe solidarisch-
er Betriebe zu evaluieren; 

3. zu ermitteln, welche spezifischen Schwierigkeiten bei der Finanzierung 
von solidarischen Unternehmungen sowohl in der Gründungsphase (zum 
Beispiel beim Eigenkapitalnachweis) als auch bei der Weiterentwicklung 
vorhanden sind, mit welchen öffentlichen Instrumenten eine nachhaltige 
Entwicklung flankiert werden kann und zu prüfen, inwieweit noch geziel-
ter solidarische Unternehmungen im Rahmen der bestehenden Program-
me und Projekte gefördert beziehungsweise unterstützt werden können; 

4. darauf hinzuwirken, dass bei der Beratung von Gründungswilligen die un-
terschiedlichen Rechts- und Organisationsformen des Sektors der solidari-
schen Wirtschaft bei der Gründungsberatung ebenfalls Berücksichtigung 
finden; 

5. zu prüfen, ob im Bremischen Tariftreue- und Vergabegesetz der soziale 
Mehrwert/gesellschaftliche Zusatznutzen bei der Vergabe von öffentli-
chen Aufträgen berücksichtigt werden könnte; 

6. zu prüfen, wie die Komplexität der Gründungsanforderungen speziell bei 
nicht-kapitalintensiven Kleinstgenossenschaften reduziert werden kann, 
ohne dabei die grundsätzliche Stabilität und Insolvenzfestigkeit von Ge-
nossenschaften zu gefährden; 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1131
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1807
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1820
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7. in einem Pilotprojekt „Gemeinwohlbilanz“ dafür zu werben, dass Unter-
nehmen im Lande Bremen eine Gemeinwohlbilanz im Rahmen ihres Jah-
resabschlusses 2018/2019 erstellen und diese Unternehmen öffentlich ge-
eignet zu würdigen; 

8. über die Umsetzung innerhalb von sechs Monaten nach Beschlussfassung 
zu berichten. 

Nr. 19/1215  

Gesetz zur Umsetzung des Bundesteilhabegesetzes 

Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1987) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

Nr. 19/1216  

Bericht des staatlichen Petitionsausschusses Nr. 34 

vom 18. Januar 2019 
(Drucksache 19/2003) 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt die Behandlung der Petitionen wie vom 
Ausschuss empfohlen. 

Nr. 19/1217  

Fünftes Hochschulreformgesetz 

Mitteilung des Senats vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2004) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

Die Bürgerschaft (Landtag) überweist das Gesetz zur Beratung und Berichter-
stattung an den Ausschuss für Wissenschaft, Medien, Datenschutz und Infor-
mationsfreiheit. 

Nr. 19/1218  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Konzept des Senats „Hebammenvermittlungsstellen zur besseren Versor-
gung und Vernetzung einrichten“ 

Mitteilung des Senats vom 11. September 2018 
(Drucksache 19/1821) 

2. Mehr Gesundheitsschutz und Prävention durch Drugchecking? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 18. September 2018 
(Drucksache 19/1829) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1937) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1987
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2003
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2004
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1821
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1829
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1937
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3. Open-Library-Konzept für das Land Bremen – neue technische Möglich-
keiten nutzen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1832) 

4. Erweiterte Nutzungszeiten für wissenschaftliche Bibliotheken ermögli-
chen! 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1833) 

5. Gesetz zur Änderung des Bremischen Beamtengesetzes – Änderung des 
Bremischen Beamtengesetzes (BremBG) 

Antrag der Fraktionen der FDP und der CDU 
vom 20. September 2018 
(Drucksache 19/1837) 
1. Lesung 

6. Bericht zur Haushaltslage der Freien Hansestadt Bremen gemäß § 3 Ab-
satz 2 des Stabilitätsratsgesetzes – Stabilitätsbericht 2018 

Mitteilung des Senats vom 25. September 2018 
(Drucksache 19/1839) 

7. Sanierungsbericht der Freien Hansestadt Bremen vom September 2018 

Mitteilung des Senats vom 25. September 2018 
(Drucksache 19/1840) 

8. Strategien gegen Übergewicht, Adipositas und Diabetes durch zu viel 
Zucker in der Ernährung 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 26. September 2018 
(Drucksache 19/1847) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1897) 

9. Clankriminalität entschlossen bekämpfen 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 27. September 2018 
(Drucksache 19/1849) 

10. Pflegenotstand verhindern – Unterbesetzung auflösen – Fachkräftelücke 
im Gesundheitswesen nachhaltig schließen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 27. September 2018 
(Drucksache 19/1850) 

11. Ausbildungs- und Übergangszahlen frühzeitig und regelmäßig veröffent-
lichen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 17. April 2018 
(Drucksache 19/1622) 

12. Ausbildungs- und Übergangszahlen frühzeitig und regelmäßig veröffent-
lichen 

Bericht der staatlichen Deputation für Wirtschaft, Arbeit und Häfen 
vom 16. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1857) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1832
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1833
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1837
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1839
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1840
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1847
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1897
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1849
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1850
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1622
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1857
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13. Die Vierte Säule des Programms für den Ein-Personen-Wohnraumbedarf 
zum Wintersemester 2018/2019 aktivieren – mögliche Konversion von 
Flüchtlingsunterkünften schnell einleiten 

Mitteilung des Senats vom 16. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1859) 

14. Digitalisierung der bremischen Schulen nicht im Sande verlaufen lassen – 
Lernmanagementsystem „itslearning“ endlich flächendeckend nutzen! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 19. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1867) 

15. Niedrigere Baukosten schaffen mehr Wohnraum! – Niederlande zum Vor-
bild nehmen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 23. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1877) 

16. Erasmus-Aktive im Land Bremen effektiv unterstützen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD und der FDP 
vom 22. Januar 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1879 vom 23. Oktober 2018) 
(Drucksache 19/2012) 

17. Vertrauliche rechtsmedizinische Begutachtung für Opfer von Gewalt 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 24. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1883) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 4. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1943) 

18. Von Dortmund lernen und die Potenziale von Freier Software im Land 
Bremen systematisch untersuchen 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1894) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1956) 

19. Eine „Europäische Universität“ in Bremen? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1903) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1957) 

20. 100 Jahre Novemberrevolution: Startschuss für Demokratie, Frauenwahl-
recht und Mitbestimmung 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1904) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1859
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1867
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1877
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1879
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2012
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1883
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1943
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1894
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1956
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1903
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1957
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1904
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21. Gleichstellungspolitik in Bremen – Strategie oder Ignoranz? 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1906) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1989) 

22. Ambulante Gesundheitsversorgung von Menschen ohne Krankenversi-
cherung 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1908) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1978) 

23. Besuche in Gedenkstätten für alle Schulklassen ermöglichen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 13. November 2018 
(Drucksache 19/1909) 

24. Cybersicherheit in Bremen 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1932) 

D a z u  

Mitteilung des Senats vom 15. Januar 2019 
(Drucksache 19/1993) 

25. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1099) 

26. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, 
Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1948) 

27. Kinderarmut bekämpfen, Familienförderung vom Kopf auf die Füße stel-
len: Kindergrundsicherung einführen! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 9. Mai 2017 
(Neufassung der Drucksache 19/1049 vom 4. Mai 2017) 
(Drucksache 19/1056) 

28. Kinderarmut bekämpfen, Familienförderung vom Kopf auf die Füße stel-
len: Kindergrundsicherung einführen! 

Bericht und Antrag der staatlichen Deputation für Soziales, Jugend und 
Integration 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1949) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1906
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1989
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1908
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1978
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1909
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1932
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1993
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1099
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1948
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1049
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1056
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1949
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29. Digitale Mündigkeit und digitale Kompetenzen bei der Umsetzung des 
DigitalPakts verwirklichen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1954) 

30. Unterschrift unter dem Migrationspakt zurückziehen  

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1963) 

31. Repräsentative Demokratie attraktiver gestalten 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1964) 

32. Die B 212n gemeinsam mit Niedersachsen planen und realisieren 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 12. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1966) 

33. Gesellschaftliche Integration durch Beflaggung auf Schulhöfen mit der 
Bundesflagge 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD) 
vom 13. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1967) 

34. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 28. August 2018 
(Drucksache 19/1796) 

35. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Bericht der staatlichen Deputation für Gesundheit und Verbraucher-
schutz 
vom 13. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1968) 

36. Keine gestufte und gesteuerte Versorgung durch das Termin- und Ver-
sorgungsgesetz – zusätzliche Hürden für psychisch kranke Menschen 
verhindern! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1983) 

37. Jugend im Parlament 
12. bis 16. November 2018 

Bericht des Präsidenten der Bremischen Bürgerschaft 
vom 21. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1984) 

38. 7. Bericht der ressortübergreifenden Arbeitsgruppe „Häusliche Bezie-
hungsgewalt“ 

Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1988) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1954
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1963
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1964
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1966
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1967
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1796
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1968
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1983
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1984
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1988
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39. Dringend benötigten zusätzlichen Wohnraum durch Dachaufstockungen 
schaffen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 9. Januar 2019 
(Drucksache 19/1992) 

40. Clankriminalität nachhaltig und koordiniert vorbeugen und bekämpfen 

Antrag der Fraktionen der CDU, der SPD, Bündnis 90/Die Grünen und 
der FDP 
vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2014) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1992
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2014
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